

广州地铁十八号线项目经理关则廉:

妻子主动请缨上前线 父女主动去当志愿者

在全市人民一起与疫情赛跑的当下,数不清的小家庭里上演着或各司其职,或联手抗疫的感人故事:老爸带着宅家上网课的女儿一起做社区志愿者,妈妈坚守医院;“90后”党员夫妻在十万人社区里搭档做核酸采样信息录入志愿者;丈夫在荔湾区海南村封闭区域战疫,妻子独自去医院产检……各“小家”倾力战疫,就是在守护着广州这个共同的家园。

当收到社区的疫情防控“动员令”,一家三口没有退缩,而是选择“共上战场”;老爸第一时间报名加入了小区成立的临时党支部,女儿与老爸齐齐参与到社区志愿服务,老妈则坚守医院,随时等待召唤。一家三口分工不同,但都在各自的岗位上为广州疫情防控尽自己最大的努力。

关则廉是广州地铁的一名工程师。在其居住的小区南洲名苑实施封闭式管理后,社区疫情防控动员令随之而来。关则廉第一时间报名加入了小区成立的临时党支部,“疫情防控关系到每一位居民的安全,我是一名共产党员,更应该在这种时候站出来。”

为社区居民提供信息收集、快递派送、协助核酸检测……每日除了居家办公,指导施工一线做好工地防疫和安全施工作业外,关则廉就和其他党员志愿者一起,每天在小区开展志愿服务五六个小时。

“爸,明天我和你一起去当志愿者吧”,关则廉正上高一的女儿关智元这段时间在家里上网课。看着每天忙碌地为街坊们提供服务的父亲,关智元也受到触动,她主动向社区提出了要当志愿者的申请,成为了父亲的“队友”。在接受了志愿者技能培训后,她在课余时间与父亲并肩作战;戴上护目镜、穿上防护服,成为小区的“仓管员”,对送达小区的各类快递进行分门别类,做好消毒后,细致地摆放到货架上,再根据街坊们的需要进行派送。

在服务街坊们的同时,父女俩的心中都牵挂着一个他们最爱的人:家里的女主人曹小翠。

曹小翠是一名医务工作者,在疫情暴发之初,她就主动请缨,投身战疫的第一线,先后参与支援荔湾、番禺、增城等区域的核酸检测工作。由于本次核酸检



■关则廉和女儿关智元在南洲名苑一起当志愿者。

测工作任务重、时间紧,曹小翠干脆以医院为家,在组织需要的时候就立即赶赴

检测现场。一天下来,她往往需要工作长达十几个小时。

广州地铁建设总部团总支书记曾智威: “90后”党员夫妻“拍硬档”共战疫

比曾智威想象中大得多:很多独自前来采样的长者出示了家人帮忙在线上登记的截图二维码,可到了现场显示已经过期。还有附近工地的工人师傅,有些没有智能手机、有些忘带身份证件。短时间内要精准地完成数万人的信息采集和录入,给这对年轻夫妻的耐心与细心都提出了很高的要求。“来现场前,脑中做好了无数种应急方案,但真正到了现场才发现,人太多了,场面比想象中复杂,很多问题无法慢慢针对设想一一应对。”

素有默契的曾智威夫妇在突发困难前淡定应对:往往是一边安抚不会用智能手机的老人不要着急,一边用自己的手机帮他们注册录入。

正当他们完成一天的服务任务,一边总结一边交接工作时,突然又接到需要连夜完成核酸检测的通知。得知志愿者人手不足,已经连续工作了5个小时的夫妻俩毅然选择继续在岗位上坚守,



■“90后”党员夫妻曾智威与何凌志在核酸检测点工作现场。

与社区工作人员和医护人员一起奋战至深夜。

当脱下厚重的防护服、取下防护帽时,夫妻俩看到对方额头被勒出深深印

记、手也被汗水泡得发白时,默默地相视而笑。“面对疫情所需要的勇气,就是在明知风险的时候仍然选择做我们该做的事。”

广州市公安局第61期新警常文博: 女儿出生那天 他在广州荔湾中南街道支援战疫

作为父亲,他错过了女儿的出生;作为丈夫,他无法陪在妻子身边;但作为警察,作为党员,他选择了坚守抗疫一线。他说:“作为一名共产党员,作为一名人民警察,人民需要我的时候,无论如何都要到最前线去。”他就是广州市公安局第61期新警常文博。

5月28日晚,按照广州市公安局统一部署,警察训练部连夜紧急部署,迅速安排第一批新警驰援荔湾抗疫工作。常文博作为一名共产党员,主动请缨支援高风险地区——中南派出所。

常文博开赴前线支援期间,恰逢是他妻子的预产期。每次与妻子通电话,让妻子独自往来医院,他都怀着深深的思念和愧疚。

常文博负责的执勤点是中南派出所下辖的海南村南丫路口,属于第一批划定的高风险区域。该区域城中村林立,流

动人口较多,管控难度相对较大。常文博在工作中认真负责,做好封控卡口管理,耐心劝导群众居家隔离,并积极协助街道工作人员解决群众餐饮、就医等问题。

6月7日早上7时5分,一声啼哭打破清晨的寂静,在广州妇女儿童医院,一位“小仙女”呱呱坠地。那天,原本应该在产房门口焦急等待的常文博仍然奋战在抗疫一线。

目前,海南村因管控及时,居家隔离到位,疫情已逐渐得到控制。常文博说:“希望这波疫情能早日结束,给党和人民交上一份满意的答卷,也能早点回家陪伴家人。也希望能够早点陪着妻子一起,抱抱女儿,给女儿喂奶,晚上可以哄女儿睡觉。”

常文博的妻子也是一名共产党员,对于丈夫的工作既理解又心疼,她说:“我们俩都在大学时加入中国共产党,也



■常文博在海南村负责封控卡口管理工作。

都曾在党旗下宣誓全心全意为人民服务。对于他的选择,我非常理解,但是作为妻子还是有些心酸,希望以后他能由

多点时间陪伴女儿。”她含着泪水但笑着说:“我们的女儿小名就叫家家,希望有爸爸能常在家陪陪我们母女。”